



ΝΙΚΗΤΑΣ ΚΑΚΛΑΜΑΝΗΣ
ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ Α΄ ΑΘΗΝΩΝ - ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΕΡΩΤΗΣΗ

ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Παιδείας, Έρευνας και Θρησκευμάτων.

ΘΕΜΑ: Επιτροπή κατ' εξαίρεση μετεγγραφών.

Στις 30 Μαρτίου 2016, στα πλαίσια του κοινοβουλευτικού ελέγχου σας κατέθεσα την υπ. αριθμόν πρωτοκόλλου 4345/30.3.16 ερώτηση με την οποία ζητούσα απαντήσεις για μία σειρά ερωτηματικών τα οποία αφορούν τη θέσπιση και λειτουργία της Επιτροπής κατ' εξαίρεση μετεγγραφών.

Δυστυχώς, μολονότι έχουν παρέλθει περισσότεροι από δύο μήνες από την ημερομηνία κατάθεσης της συγκεκριμένης ερώτησης, δεν έχετε απαντήσει. Η κωλυσιεργία αυτή δημιουργεί επιπλέον ερωτηματικά ως προς την Επιτροπή και την αποτελεσματικότητα του έργου της.

Αναλυτικότερα, είναι η τρίτη ερώτηση που καταθέτω αναφορικά με την εν λόγω Επιτροπή. Στην πρώτη ερώτηση, με αριθμό πρωτοκόλλου **864/5.11.15** που σας είχα καταθέσει, δεν μου απαντήσατε με σαφήνεια στα ερωτήματα που σας έθεσα. Θεωρώ σκόπιμο να σας επισημάνω εκ νέου πως στο ερώτημα για τους λόγους που μπορεί να δικαιολογήσουν κατ' εξαίρεση μετεγγραφή μου είχατε απαντήσει πως : *«..... Με δεδομένο ότι η εν λόγω επιτροπή προβλέπεται στο Ν.4332/2015 και λειτουργεί για πρώτη φορά κατά το τρέχον ακαδημαϊκό έτος, προκύπτει ότι ενδεχόμενα κριτήρια και προϋποθέσεις χορήγησης της κατ' εξαίρεσης μετεγγραφής δεν θα ήταν δυνατό να προβλεφθούν προτού υπάρξουν τα σχετικά πορίσματα της επιτροπής».*

Εν συνεχεία, μία επιστολή που έλαβα και αφορούσε την απόρριψη της αίτησης για μετεγγραφή μιας περίπτωσης φοιτητή που ανήκει σε μία οικογένεια με επτά παιδιά εκ των οποίων τα τέσσερα είναι φοιτητές και σπουδάζουν σε τρεις διαφορετικές πόλεις, Αθήνα-Πάτρα-Σάμο, στάθηκε η αφορμή να επανέλθω με δεύτερη ερώτηση στο συγκεκριμένο θέμα. Ειδικότερα, ρωτούσα ποια είναι, επιτέλους, τα κριτήρια που μπορεί να δικαιολογήσουν κατ' εξαίρεση μετεγγραφή, ποιες είναι οι ειδικές συνθήκες που πρέπει να συντρέχουν για να οδηγήσουν στην έγκριση της μετεγγραφής, για ποιο λόγο απορρίφθηκε η προαναφερόμενη αίτηση με αριθμό πρωτοκόλλου 186907/19.11.2015 και ποια είναι τα ονόματα των μελών της

επιτροπής που εξέτασαν τις αιτήσεις. Ωστόσο, όπως προαναφέρθηκε, δεν έλαβα καμμία απάντηση γεγονός που καθιστά αναγκαίο να επανέλθω καταθέτοντας τρίτη ερώτηση επί του συγκεκριμένου θέματος καθώς αφορά εκατοντάδες ελληνικές οικογένειες και η κυβέρνηση έχει χρέος να αποσαφηνίσει με σαφέστατο τρόπο τα κριτήρια.

Το δικαίωμα να μετεγγραφεί ένας φοιτητής, από τη στιγμή μάλιστα που συντρέχουν πράγματι ειδικές συνθήκες και η οικογένειά του να απαλλαγεί από έξοδα που επιβαρύνουν σημαντικά τον οικογενειακό προϋπολογισμό αποτελεί αναμφίβολα ουσιαστικότερη βοήθεια στους πολύτεκνους και στους οικονομικά ασθενέστερους. Ως εκ τούτου, έστω και καθυστερημένα, οφείλετε να απαντήσετε στα ερωτήματα που σας έχω θέσει προκειμένου να μπει ένα τέλος στα ερωτηματικά, που έχουν δημιουργηθεί σε μεγάλο αριθμό οικογενειών ανά την Ελλάδα εν όψει μάλιστα και της νέας ακαδημαϊκής χρονιάς που αρχίζει σε λίγους μήνες.

Κατόπιν των ανωτέρω ερωτάται ο κύριος Υπουργός:

- Με βάση ποια κριτήρια εγκρίθηκαν ή απορρίφθηκαν οι αιτήσεις για τις κατ' εξαίρεση μετεγγραφές;

- Πόσες συνολικά αιτήσεις έχουν γίνει δεκτές και πόσες απορρίφθηκαν από την Επιτροπή κατ'εξαίρεση μεταγραφών συνολικά από την ημερομηνία έναρξης λειτουργίας της;

-Από τις αιτήσεις που εγκρίθηκαν, ποιοι συγκεκριμένα ήταν οι λόγοι που συνιστούσαν ειδικές συνθήκες και οδήγησαν στην έγκρισή τους;

-Ποιος ο λόγος απόρριψης της συγκεκριμένης αίτησης με αριθμό πρωτοκόλλου 186907/19.11.2015 του κυρίου Μάριου Καβελάρη ;

-Δεν αποτελεί λόγο κατ'εξαίρεση μετεγγραφής το γεγονός πως μία οικογένεια διαθέτει επτά παιδιά εκ των οποίων τα τέσσερα είναι φοιτητές με τους δύο να σπουδάζουν στην Αθήνα, τον έναν στη Σάμο και τον έναν στην Πάτρα;

-Καθώς έχουν ήδη παρέλθει οχτώ μήνες από τη σύσταση της Επιτροπής, έχουν αποσαφηνιστεί τα κριτήρια και οι προϋποθέσεις που θα δικαιολογούν από δω και στο εξής κατ'εξαίρεση μετεγγραφή; Ποια είναι τα κριτήρια αυτά;

- Ποια είναι τα ονόματα των μελών της Επιτροπής που εξέτασαν τις αιτήσεις και ποια τα βιογραφικά τους;

ΑΘΗΝΑ 6 -6-2016

Ο ΕΡΩΤΩΝ ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ

ΝΙΚΗΤΑΣ ΚΑΚΛΑΜΑΝΗΣ